398. Nota 4, cont profit si pierdere
	Fel chelt.
	Chelt. productie
	Chelt. distributie
	Chelt. Administ.
	Total chelt.

	Prime
	60.000
	
	
	60.000

	Salarii
	9.000
	2.000
	4.000
	15.000

	Amortizare
	2.000
	2.000
	1.000
	10.000

	Combustibil si energie
	4.000
	500
	500
	5.000

	Total ch.exploat.
	40.000
	4.500
	5.500
	50.000


Cont profit si pierdere – dupa natura

1. Venituri din vanzari = 60.000

2. Sold 711-Venituri productie = 10.000

3. Alte ven.din exploat. = 0

4. Total venituri = 70.000

5. Ch. Mat.pr. = 20.000

6. Ch. Salarii = 15.000

7. Ch. Amortizari = 10.000

8. Ch. Combustibil si energie = 5.000

9. Total chelt. Exploatare = 50.000

10. Rezultat exploat. = 20.000
Cont profit si pierdere – dupa functie sau destinatie

1. Cifra de afaceri = 60.000

2. Costul bunurilor vandute si al serv.prestate  = 30.000 (40.000 – sold ct.711, 10.000)

3. Rezultatul brut afferent cifrei de afaceri = 30.000 (rd 1-2)

4. Chelt.distributie = 4.500

5. Chelt.administrative = 5.500

6. Alte venituri din exploatare = 0

7. Rezultatul din exploatre = 20.000 (rd 6-7-8)

399. 

	Fel chelt.
	Ch.productie directe
	Chelt.productie indirecte
	Chelt.distrib.
	Chelt.adminis.
	Total

	Ch.cu salarii
	60.000
	25.000
	-
	20.000
	105.000

	Ch.intretinere echipam.
	-
	5.000
	-
	-
	5.000

	Ch.publicit.
	-
	-
	30.000
	-
	30.000

	Chirii, asig.
	-
	10.000
	-
	-
	10.000

	Ch.mat.indir.
	-
	10.000
	-
	-
	10.000

	Ch.am.instal.
	-
	15.000
	-
	-
	15.000

	Ch.mat.prime
	115.000
	
	-
	-
	115.000

	Total chelt.exploat, din care:
	175.000
	65.000
	30.000
	20.000
	290.000

	Ch.productie
	175.000
	65.000
	
	
	240.000

	Prod.in curs, incep.lunii
	+25.000
	
	
	
	+25.000

	Prod.in curs, sf.lunii
	-20.000
	
	
	
	-20.000

	Costul de productie al prod.finite
	
	
	
	
	245.000


Si 301 = 5.000
Sf 301 = 15.000

Rd 301 = 125.000

Si + Rd – Rc = Sf

Rc = Si – Sf + Rd 

Rc 301 = 115.000 (5.000 + 125.000 – 15.000)

Si 331 = 25.000

Sf 331 = 20.000

Si 345 = 30.000

Sf 345 = 40.000

Rd345 = 245.000

Rc345 = 30.000 – 40.000 + 245.000 = 235.000

Venituri din vanzarea produselor finite = 400.000

Contul de profit si pierdere - dupa functii

1. Cifra de afaceri = 400.000

2. Costul bunurilor vandute si al serv.prestate  = 235.000 

3. Rezultatul brut afferent cifrei de afaceri = 165.000 (rd 1-2)

4. Chelt.distributie = 30.000

5. Chelt.administrative = 20.000

6. Alte venituri din exploatare = 0

7. Rezultatul din exploatre = 115.000 (rd 6-7-8)

400. 
	STOCURI
	SI
	RD
	RC
	SF

	Mat.prime
	328
	1770
	1732
	366

	Prod.in curs exec.
	362
	
	
	354

	Produs finit
	146
	6004
	6000
	150


Rd301 = Sf301 – Si301 + Rc301 = 366-328+1732 = 1770 (cost mat. prime achizitionate) 

Costul bunurilor vandute = 6.000

Rd345 = 150 – 146 + 6000 = 6004 (cost productie al prod.finite obtinute)

Costul de productie al perioadei = 6004 – 362 + 354 = 5.996
401.  

Cont profit si pierdere – dupa functii

1. Cifra de afaceri = 450.000

2. Costul bunurilor vandute  = 290.000

3. Rezultatul brut afferent cifrei de afaceri = 160.000 (rd 1-2)

4. Chelt.distributie si adminitratie = 142.000

5. Chelt.administrative 

6. Alte venituri din exploatare = 0

7. Rezultatul din exploatre = 18.000 (rd 6-7-8)

Cont profit si pierdere – dupa natura

1. Venituri din vanzari = 450.000

2. Venituri din pr.stocata = 25.000

3. Alte ven.din exploat. = 0

4. Total venituri = 475.000

5. Ch. Mat.pr. = 140.000

6. Ch. Salarii = 134.000

7. Ch.utilitati = 15.000

8. Ch. Amortizari = 39.000

9. Ch.asigurari = 4.000

10. Ch.cu chiria = 50.000

11. Ch.cu publicitatea = 75.000

12. Total chelt. Exploatare = 457.000

13. Rezultat exploat. = 18.000

	Felul chelt.
	Chelt.directe
	Chelt.indirecte
	Ch.distrib,adm
	Total

	Salarii
	90.000
	12.000
	32.000
	134.000

	Utilitati
	-
	9.000
	6.000
	15.000

	Amortizari
	-
	21.000
	18.000
	39.000

	Asigurari
	-
	3.000
	1.000
	4.000

	Chirie
	-
	40.000
	10.000
	50.000

	Cost publicitate
	-
	-
	75.000
	75.000

	Materii prime
	140.000
	-
	-
	140.000

	Total chelt.
	230.000
	85.000
	142.000
	457.000


	STOCURI
	SI
	RD
	RC
	SF

	Mat.prime
	8000
	159.000
	140.000
	27.000

	Prod.in curs exec.
	16.000
	
	
	21.000

	Produs finit
	40.000
	310.000
	390.000
	60.000


Total chelt.de exploatare = 457.000 

Chelt.prod. = 315.000 (230.000 + 85.000)

Costul de productie al perioadei = 315.000 – 21.000 + 16.000 = 310.000

      Influenta ct. 711 

	295.000
	315.000

	
	5.000


          295.000       320.000                                                    

         Sf C = 25.000

402. 
a) Chelt cu lemn (mat.pr) = cost varialbil, al produsului, direct.

b) Manopera asamblare = cost varialbil, al produsului, direct.

c) Salariul coordonatorului = cost fix, al produsului, indirect.

d) Amortizarea = cost fix, al produsului, indirect.

e) Salar manager = cost fix, al perioadei, indirect.
f) Publicitate = cost fix, al perioadei, indirect.
g) Comision vanzatori =  cost variabil, al perioadei, direct.

403.
a) Chelt cu plasticul (mat.pr) = costul produsului, direct.

b) Amortizarea masinilor= costul produsului, direct.

c) Amortizarea echipam.de impachetat = costul produsului, indirect.

d) Salariul coordonatorului = cost fix, al produsului, indirect.

e) Salariile muncitorilor = costul produsului, direct.

f) Salariul managerului = costul perioadei, indirect.

404. 
Chelt.cu panza = 9.500 * 10 = 95.000

Chelt.cu suporturi = 9.500 * 20 = 190.000

Chelt.de asamblare = 9.500 * 15 = 142.500

Cost productie al prod.obtinute = 427.500, adica 45 lei/buc.

Comision vanzare = 8.500 * 5 = 42.500
Cost total (pt.umbrelele vandute) = 8.500 * 45 = 42.500 = 425.000
Venit vanzari = 8.500 * 60 = 510.000

Rd301 = 10.000 * 10 = 100.000

               11.000 * 20 = 220.000


    Total = 320.000

Sf301 = 320.000 – 95.000 – 190.000 = 35.000

Rc301 = 320.000 – 35.000 = 285.000

Rd345 = cost de productie al umbrelelor ambulate = 427.500

Rc345 = 8.500 * 45 = 382.500

Sf345 = 427.500 – 382.500 = 45.000

Cont profit si pierdere – dupa functii

1. Cifra de afaceri = 510.000

2. Costul bunurilor vandute  = 382.500

3. Rezultatul brut afferent cifrei de afaceri = 127.500 (rd 1-2)

4. Chelt.desfacere = 42.500

5. Chelt.administrative = 0

6. Alte venituri din exploatare = 0

7. Rezultatul din exploatre = 85.000 (rd 6-7-8)

Cont profit si pierdere – dupa natura

1. Venituri din vanzari = 510.000

2. Venituri din pr.stocata = 45.000

3. Alte ven.din exploat. = 0

4. Total venituri = 555.000

5. Ch. Mat.pr. = 285.000

6. Ch.cu asamblarea = 142.500

7. Ch.comision vz. = 42.500

8. Total chelt. Exploatare = 470.000

9. Rezultat exploat. = 85.000

405. 
Rd301 panze = 10.000 * 10 = 100.000
Rd301 suport = 15.000 * 20 = 300.000

Total Rd301 = 400.000

Si301 panza = 10.000 * 8 = 80.000

Si301 suport= 5.000 * 15 = 75.000
Total Si301 = 155.000

Chelt.cu panza = 18.000 * 9 = 162.000
Chelt.cu suporturi = 18.000 * 18,75 = 337.500

Total chelt.cu materia prima = 499.500 / 18.000 = 27,75 lei/buc.
Chelt.de asamblare = 18.000 * 15 = 270.000 (15 lei/buc.)

Total chel.productie pt.umbrelele obtinute = 769.500 / 18.000 = 42,75 lei/buc.

Comision vanzare = 7,25 lei/buc.
Cost complet = 50 lei/buc.
In evaluarea stocului se aplica “cost mediu ponderat”

Chelt.de asamblare = 15 lei/buc.
Venituri vanzari = 16.000 * 60 = 960.000
Comision vanzare = 7,25 lei/buc.

Produse finite obtinute = 18.000 buc.

CMP panza = (10.000 * 8 + 10.000 * 10) / 20.000 = 9 lei/buc.

CMP suport = (5.000 * 15 + 15.000 * 20) / 20.000 = 18,75 lei/buc.

Rezultatul perioadei CPP – dupa natura

1. Venituri din vanzari = 960.000

2. Venituri din pr.stocata = 85.500 (2.000 * 42,75)

3. Alte ven.din exploat. = 0

4. Total venituri = 1.045.500

5. Ch. Mat.pr. = 499.500

6. Ch.cu asamblarea = 270.000

7. Ch.comision vz. = 116.000

8. Total chelt. Exploatare = 885.500

9. Rezultat exploat. = 160.000

Rezultatul perioadei – dupa functii

1. Cifra de afaceri = 960.000

2. Costul bunurilor vandute  = 684.000

3. Rezultatul brut afferent cifrei de afaceri = 276.000 (rd 1-2)

4. Chelt.desfacere = 116.000

5. Chelt.administrative = 0

6. Alte venituri din exploatare = 0

7. Rezultatul din exploatre = 160.000 (rd 6-7-8)

406. 
Rd301 panze = 10.000 * 10 = 100.000

Rd301 suport = 15.000 * 20 = 300.000

Total Rd301 = 400.000

Si301 panza = 10.000 * 8 = 80.000

Si301 suport= 5.000 * 15 = 75.000
Total Si301 = 155.000

Rd345 = 18.000 * cost productie pt prod.obtinute

Chelt.cu panza = 10.000 * 8 + 8.000 * 10  = 162.000
Chelt.cu suporturi = 5.000 * 15 + 13.000 = 101.000
Total chelt.cu materia prima = 261.000 / 18.000 = 14,50 lei/buc.
Chelt.de asamblare = 18.000 * 15 = 270.000 (15 lei/buc.)

Total chel.productie pt.produselele obtinute = 531.000 / 18.000 = 29,50 lei/buc.

Comision vanzare = 2,50 lei/buc. * 16.000 buc vandute = 40.000
Cost complet = 571.000 / 18.000 = 32 lei/buc.

In evaluarea stocului se aplica metoda FIFO (primul intrat = primul iesit):
Venituri vanzari = 16.000 * 50 = 800.000

Comision vanzare = 2,50 lei/buc.

Produse finite obtinute = 18.000 buc.

CMP panza = (10.000 * 8 + 10.000 * 10) / 20.000 = 9 lei/buc.

CMP suport = (5.000 * 15 + 15.000 * 20) / 20.000 = 18,75 lei/buc.

Rezultatul perioadei CPP – dupa natura

1. Venituri din vanzari = 800.000

2. Venituri din pr.stocata = 59.000 (2.000 * 29,50)

3. Alte ven.din exploat. = 0

4. Total venituri = 859.000
5. Ch. Mat.pr. = 261.000
6. Ch.cu asamblarea = 270.000

7. Ch.comision vz. = 40.000

8. Total chelt. Exploatare = 571.000
9. Rezultat exploat. = 288.000

Rezultatul perioadei – dupa functii

1. Cifra de afaceri = 800.000
2. Costul bunurilor vandute  = 472.000

3. Rezultatul brut afferent cifrei de afaceri = 328.000 (rd 1-2)

4. Chelt.desfacere = 40.000

5. Chelt.administrative = 0

6. Alte venituri din exploatare = 0

7. Rezultatul din exploatre = 288.000 (rd 6-7-8)

407. 
Chelt variabile de productie = 5.000
Chelt fixe de productie = 4.000

Total chelt.de productie = 9.000

Capacit.normala = 1000 buc

Capacit reala = 750 buc

K = 750 / 1000 = 0,75

Din totalul chelt.fixe, doar 0,75 * 4.000 = 3.000 reprezinta chelt.de inclus in cost produs.

Diferenta de 1.000 reprezinta o cheltuiala fixa aferenta perioadei si se numeste costul subactivitatii.

408.

Chelt directe de productie = 10.000

Chelt indirecte de productie fixe = 4.000 (12.000 – 8.000)

Chelt indirecte de productie variabile = 8.000

Total chelt.de productie = 22.000

Capacit.normala = 1000 buc

Capacit reala = 750 buc

K = 750 / 1000 = 0,75

Din totalul chelt.fixe, doar 0,75 * 4.000 = 3.000 reprezinta chelt.de inclus in cost produs.

Diferenta de 1.000 reprezinta o cheltuiala fixa aferenta perioadei si se numeste costul subactivitatii.

Si345 = 250 buc * 25 lei/buc. = 6250

Rc345 = 900 buc. * cost productie

Venituri vanzari = 900 * 35 = 31.500

Evaluarea LIFO:

Cost productie pt.prod.obtinute = 10.000 + 8.000 + 3.000 = 21.000

Si345 = 6250

Rd345 = 750 buc. pt. care costul productiei este de 21.000, deci 28 lei/buc.  

Rc345 = 900 * 27,50 = 24.750

Sf345 = 6250 + 21.000 – 24.750 = 2.500

Cost LIFO = 750 * 28 lei/buc + 150 * 25 lei/buc. = 21.000 + 3.750 = 24.750

24.750 / 900 buc = 27, 50 lei/buc.cost LIFO

409. 

Chelt directe de productie = 10.000

Chelt indirecte de productie fixe = 4.000 (12.000 – 8.000)

Chelt indirecte de productie variabile = 8.000

Total chelt.de productie = 22.000

Capacit.normala = 1000 buc

Capacit reala = 1.200 buc

K = 1.200 / 1000 = 1,20
Cost productie pt.prod.obtinute = 10.000 + 8.000 + 4.000 = 22.000
In concluzie, atunci cand productia reala este mai mica decat productia normala, costul subactivitatii nu se include in costul produselor obtinute.

410. 
Chelt directe de productie = 10.000

Chelt indirecte de productie fixe = 4.000 (12.000 – 8.000)

Chelt indirecte de productie variabile = 8.000

Total chelt.de productie = 22.000

Capacit.normala = 1000 buc

Capacit reala = 750 buc

K = 750 / 1000 = 0,75

Din totalul chelt.indirecte fixe, doar 0,75 * 4.000 = 3.000 reprezinta chelt.de inclus in cost produs.

Diferenta de 1.000 reprezinta o cheltuiala fixa aferenta perioadei si se numeste costul subactivitatii.

Sau, cf.ordin 1826:

Cscc = ch.fixe * (1 – Productia reala / productia normala)

Cscc = 4.000 * (1- 750 / 1000) = 3.000 lei

411.

Chelt directe de productie = 15.000

Chelt indirecte de productie fixe = 5.000 

Chelt indirecte de productie variabile = 10.000

Total chelt.de productie = 30.000

Capacit.normala = 2000 buc

Capacit reala = 1500 buc

Cscc = ch.fixe * (1 – Productia reala / productia normala)

Cscc = 5.000 * (1- 1500 / 2000) = 1.250 lei

Astfel, in costul produselor obtinute sunt incluse doar 3.750 lei, din totalul de 5.000 chelt.indirecte fixe, astfel incat costul total al produselor obtinute este 15.000 + (5000 – 1250) + 10.000 = 28.750 lei
In concluzie, atunci cand productia reala este mai mica decat productia normala, costul subactivitatii nu se include in costul produselor obtinute.
412.

Rd301 = 6.000

Si301 = 1.000

Sf301 = 2.000

Rc301 = Si + Rd – Sf = 1000 + 6.000 – 2.000 = 5.000

Chelt. 641 + 681 = 16.000 pt.productie

Chelt. 641 + 681 = 4.000 pt.distributie

Si345 = 3.000

Sf345 = 5.000

Chelt.cu materia prima = 5.000

Chelt.salarii si amortizare pt.productie = 16.000

Total chel.productie pt.produselele obtinute = 5.000 + 16.000 = 21.000

Chelt.distributie = 4.000

Cost complet = 21.000 + 4.000 = 25.000

413.

Rd301 = 6.000

Si301 = 1.000

Sf301 = 2.000

Rc301 = Si + Rd – Sf = 1000 + 6.000 – 2.000 = 5.000

Chelt. 641 + 681 = 16.000 pt.productie

Chelt. 641 + 681 = 5.000 pt.distributie

Ch.vanzare = 1.000

Si331 = 1.000
Sf331 = 5.000

Si345 = 3.000

Sf345 = 1.000

Costul productiei = ?

Costul complet = ?

Chelt.cu materia prima = 5.000

Chelt.salarii si amortizare pt.productie = 16.000

Total chel.expl. pt.produselele obtinute = 5.000 + 16.000 = 21.000

Variatia ct 711 = - 4000

Cost productie = 21.000 - 4.000 = 17.000

Ch.vanzare = 1.000

Ch.salarii si amortiz.pt.distributie = 5.000

Rd345 = 17.000
Rc345 = Si + Rd – Sf = 3.000 + 17.000 – 1.000 = 19.000

Cost complet al produselor vandute = 19.000 + 6.000 = 25.000

414.

Rd301 = 8.000 * 10 = 80.000

Si301 = 7.600 * 10 ​= 76.000

Ch.vanzari 100 * 10 = 1.000

Ch.productie 7.500 * 10 = 75.000

Sf301 = 400 * 10 = 4.000

Ch.prod.finite obtinute = 7.500 buc * 90% = 6.750 buc. * 10 = 67.500 lei

Ch.pr.in curs = 7.500 buc * 10% = 750 buc. * 10 = 7.500 lei

Ch.de vanzare produs finit = 30% * 67.500 = 20.250 lei
Costul bateriilor:

· la materii prime = 4.000

· prod.in curs = 7.500

· prod.finite = 67.500

· bunuri vandute = 20.250

· distributie = 100 buc. * 10 lei / buc = 1.000 lei

415.
Ch materii prime = 8.000

Ch.salarii muncitori = 4.000

Ch.salarii personal de distributie = 2.000

Ch.cu publicitatea = 1.000

Ch.cu amortizarea masinilor productive = 8.000

Costul subactivitate = 8.000 * 10% = 800 (nu intra in costul de productie)

Ch.amortizarea pt productie = 8.000 – 800 = 7.200

Ch.cu chiria = 4.000

Ch.cu chiria –pt.productie = 4.000 * 60% = 2.400

Ch.perioadei = 4.000 – 2.400 = 1.600

Costul total de productie = 8.000 + 4.000 + 7.200 + 2.400 =  21.600

416.

Ch materii prime = 10.000

Ch.salarii manopera = 14.000

Ch.salarii personal de distributie = 12.000

Ch.cu amortizarea masinilor distributie = 15.000

Ch.cu amortizarea masinilor productive = 18.000

Ch.cu amortizarea vehiculelor managerilor = 10.000

Ch.cu chiria = 4.000

Ch.cu chiria –pt.productie = 4.000 * 60% = 2.400

Ch.perioadei = 4.000 – 2.400 = 1.600

Grad utilizare a capacity.de productie = 85%
Costul total de productie = 10.000 + 14.000 + (18.000 * 85%) + (2.400 * 85%)  =  41.340

Chelt.perioadei = 2.700 + 360 + 12.000 + 15.000 + 10.000 + 1.600 = 41.660
417.

Chelt directe de productie A = 2.000

Chelt directe de productie B = 8.000

Chelt indirecte de productie = 5.000

Chelt indirecte de productie fixe = 1.000 

Chelt indirecte de productie variabile = 4.000 (5.000 – 1.000)

Grad subactivitate = 20%

Costul  subactivitatii = 1000 * 20 % = 200

Chelt.indirecte fixe incluse in costul productiei = 1000 - 200 = 800
Total ch.indir.fixe incluse in prod = 5.000 – 200 = 4.800

Coef.de repartiz.ch.indirecte = 4.800 / 10.000 = 0,48

Pt. A    Ch.directe = 2.000

            Ch.indirecte = 2.000 * 0,48 = 960

            Total cost productie A = 2.000 + 960 = 2.960

Pt. B    Ch.directe = 8.000

            Ch.indirecte = 8.000 * 0,48 = 3.840

            Total cost productie A = 8.000+ 3.840 = 11.840

418. 
Ch materii prime A = 3.000

Ch materii prime B = 5.000

Ch. manopera A = 400 ore * 10 lei = 4.000
Ch. manopera B = 200 ore * 10 lei = 2.000

Ch.salarii indirecte = 10.000

Ch.cu amortizarea masinilor = 5.000

Total chelt indirecte = 10.000 + 5.000 = 15.000

Total chelt directe A = 3.000 + 4.000 = 7.000

Total chelt directe B = 5.000 + 2.000 = 7.000

1) K repratiz.mat.pr = 15.000 / 8.000 = 1,875

    Pt. A = 1,875 * 3.000 = 5625

    Pt. B = 15.000 – 5.625 = 9.375 (1,875 * 5.000)
2) K repartiz.ore munca = 15.000 / 600 = 25

    pt. A = 400 * 25 = 10.000

    pt. B = 200 * 25 = 5.000 (15.000 – 10.000)
A Costul total de productie = 7.000 + 5.625 =  12.625 fata de 7.000 + 10.000 = 17.000
B Costul total de productie = 7.000 + 9.375 =  16.375 fata de 7.000 + 5.000 = 12.000

419.
Chelt directe de productie A = 10.000

Chelt directe de productie B = 20.000

Chel.atelier 1 = 7.500 (A + B)
Chelt.atelier 2 = 7.000 B
Baza de repartizare = costul direct

7.500 / 30.000 = 0,25

Ch.atelier 1 A = 10.000 * 0,25 = 2.500

Ch.atelier 1 B = 20.000 * 0,25 = 5.000

Pt. A    Ch.directe = 10.000

            Ch.atelier = 2.500

            Total cost productie A = 10.000 + 2.500 = 12.500
Pt. B    Ch.directe = 20.000

            Ch.atelier = 5.000 + 7.000 = 12.000

            Total cost productie A = 20.000 + 12.000 = 32.000

420.
Chelt directe de productie A = 10.000

Chelt directe de productie B = 20.000

Chelt indirecte de productie = 22.000

Costul  subactivitatii =  2.000

Chelt.indirecte incluse in costul productiei = 22.000 – 2.000 = 20.000

Ch. manopera A = 1.000 ore 

Ch. manopera B = 3.000 ore

Baza de repartizare = nr.ore manopera

Si331 A = 1000

Sf331 A = 0

Si331 B = 500

Sf331 B = 1.500

Costul prod.finite obtinute A si B = ?

K repartiz.ch.indirecte = 20.000 / 4.000 = 5

Pt. A    Ch.directe = 10.000

            Ch.indirecte = 1.000 * 5 = 5.000

            Total cost productie A = 10.000 + 5.000 + 1.000= 16.000

Pt. B    Ch.directe = 20.000

            Ch.indirecte = 3.000 * 5 = 15.000

            Total cost productie A = 20.000+ 15.000 +(- 1.000) = 34.000

421.

CA = 53.400

Ch.fixe = 14.554

Ch.variabile = 32.036

CA la prag = ?

Intervalul de siguranta = ?

Total chelt = 14.554 + 32.036 = 46.590

Rezultatul = 53.400 - 46.590 = 6.810

1) Marja pe cost variabil Mcv = CA – cost variabil = 53.400 – 32.036 = 21.364

2) CA = cant.vanduta * pret unitar de vanzare = 53.400
3) CA la prag Cap = (CA * ch.fixe) / Mcv = (53.400 * 14.554) / 21.364 = 36.378,19

4) Interval de siguranta Is = CA – Cap =  53.400 – 36.378,19 = 17.021,81
CA poate sa scada cu 17.021,81 fara a trece in zona de pierderi. Deci, societatea poate sa aiba o CA mai mica cu pana la 17.021,81 um pt.a-si acoperi integral chelt.
422.

CA = 53.400

Ch.fixe = 14.554

Ch.variabile = 32.036

Cu cate procente poate sa scada CA pt a nu suporta pierderi ?

Total chelt = 14.554 + 32.036 = 46.590

Rezultatul = 53.400 - 46.590 = 6.810

1) Marja pe cost variabil Mcv = CA – cost variabil = 53.400 – 32.036 = 21.364

2) CA = cant.vanduta * pret unitar de vanzare = 53.400

3) CA la prag Cap = (CA * ch.fixe) / Mcv = (53.400 * 14.554) / 21.364 = 36.378,19

4) Interval de siguranta Is = CA – Cap =  53.400 – 36.378,19 = 17.021,81

5) Coeficient de siguranta = Is / CA *100 = 17.021,81 / 53.400 = 31,87%

CA poate sa scada cu 31,87% fara a trece in zona de pierderi. Deci, societatea poate sa aiba o CA mai mica cu 31,87% pt.a-si acoperi integral chelt.

423.

Q = 5.000 produse

Ch.variabile / unitate = 10 u.m.

Ch.variabile = 5.000 * 10 = 50.000

Pret vanzare unitar = 12 u.m.

Pret vanzare total = 5.000 * 12 = 60.000

Ch.fixe = 5.000

Cu cat pot sa scada vanzarile pt a nu suporta pierderi ?

1) CA = cant.vanduta * pret unitar de vanzare = 5.000 * 12 = 60.000

2) Marja pe cost variabil, Mcv = CA – cost variabil = 60.000 – 50.000 = 10.000
3) CA la prag, CAp = (CA * ch.fixe) / Mcv = (60.000 * 5.000) / 10.000 = 30.000
4) Interval de siguranta, Is = CA – CAp =  60.000 – 30.000 = 30.000
CAp = Qp * puv
Cantitate la prag rentab., Qp = Cap / puv = 30.000 / 12 = 2.500 buc

Sau

Cantitate la prag rentab., Qp = ch.fixe / Mcv  unitar 

Mcv unitar = pret vanzare unitar – ch.variabile unitate = 12 – 10 = 2
Qp = 5.000 / 2 = 2.50 buc.

Vanzarile pot sa scada cu cel mult 30.000 u.m. (2.500 buc * 12 .m.) fara a trece in zona de pierderi. 

424.

Q = 5.000 produse

Ch.variabile / unitate = 10 u.m.

Pret vanzare unitar = 12 u.m.

Ch.fixe = 5.000

Ce cantit.trebuie vanduta pt.a obtine un profit de 7.000 u.m. ?

Mcv = Q * pvu – Q * cvu
Rezultatul = Mcv – chelt.fixe = Q * (pvu – cvu) – chelt.fixe = 5.000 * (12 – 10) – 5.000 = 5.000 
7.000 = 2 * Q – 5.000 

2*Q = 7.000 + 5.000 = 12.000

Q = 12.000 / 2 = 6.000 buc.            

425.

Q = 10.000 produse

Ch.variabile / unitate = 10 u.m.

Pret vanzare unitar = 12 u.m.

Ch.fixe = 10.000

1. Ce cantit.trebuie vanduta pt.ca rezultatul sa fie 0 ?

2. Cu cat trebuie sa creasca vanzarile pt.ca rezultatul sa fie 14.000?

Mcv = Q * pvu – Q * cvu

Rezultatul = Mcv – chelt.fixe = Q * (pvu – cvu) – chelt.fixe = 10.000 * (12 – 10) – 10.000 = 10.000

1. Rezultat = 0

0 = 2 * Q – 10.000 

2*Q = 10.000

Q = 10.000 / 2 = 5.000 buc.            

Cantitatea vanduta pt.ca rezultatul sa fie 0 este de 5.000 buc.
2. Rezultat = 14.000

14.000 = 2 * Q – 10.000 

2*Q = 14.000 + 10.000

Q = 24.000 / 2 = 12.000 buc
Pt.ca rezultatul sa fie 14.000, vanzarile trebuie sa creasca cu 2.000 buc. (12.000 – 10.000)
426.
Q = 10.000 produse

Ch.variabile / unitate = 10 u.m.

Pret vanzare unitar = 12 u.m.

Ch.fixe = 10.000

Crestere costuri variabile cu 10% 

Cu cat trebuie sa creasca vanzarile pt.ca profitul sa ramana constant ?

Mcv = Q * pvu – Q * cvu

Rezultatul = Mcv – chelt.fixe = Q * (pvu – cvu) – chelt.fixe = 10.000 * (12 – 10) – 10.000 = 10.000 

Costuri variabile crescute = 10 + (10 * 10%) = 11 u.m.

Rezultatul = Mcv – chelt.fixe = Q * (pvu – cvu) – chelt.fixe = 10.000 * (12 – 11) – 10.000 = 0 

Rezultatul insa trebuie sa ramana constant, deci:

10.000 =  Q * (12-11) – 10.000 

Q = 20.000 buc.

In concluzie, pt.ca profitul sa ramana constant, vanzarile trebuie sa creasca cu 10.000 buc.

427.

Q = 10.000 produse

Ch.variabile / unitate = 10 u.m.

Pret vanzare unitar = 12 u.m.

Ch.fixe = 10.000

Crestere ch.cu publicitatea cu 2.000 

Crestere a vanzarilor cu 5% 

Este decizia acceptabila ?

Mcv = Q * pvu – Q * cvu

Rezultatul = Mcv – chelt.fixe = Q * (pvu – cvu) – chelt.fixe = 10.000 * (12 – 10) – 10.000 = 10.000 

1. Chelt fixe = 10.000 + 2.000 = 12.000 u.m.

Rezultatul = Mcv – chelt.fixe = Q * (pvu – cvu) – chelt.fixe = 10.000 * (12 – 10) – 12.000 = 8.000
Daca vanzarile raman cantitativ constante iar chelf.fixe cresc cu 2.000 um, se observa o scadere cu 2.000 a rezultatului.

2.  Chelt fixe = 10.000 + 2.000 = 12.000 u.m.

Cresterea vanzarilor cu 5%

Q = 10.000 + 10.000 * 5% = 10.500 buc.
Rezultatul = Mcv – chelt.fixe = Q * (pvu – cvu) – chelt.fixe = 10.500 * (12 – 10) – 12.000 = 9.000

Se observa ca desi au crescut si vanzarile cu 5% (cu 500 buc), profitul ramane in continuare mai mic decat cel initial (initial era de 10.000 iar acum e de 9.000). In concluzie, decizia nu este acceptabila.

428.

Q = 10.000 produse

Ch.variabile / unitate = 10 u.m.

Pret vanzare unitar = 12 u.m.

Ch.fixe = 10.000

Scade pretul cu 0,5 lei

Crestere a vanzarilor cu 10% 

Este decizia acceptabila ?

Mcv = Q * pvu – Q * cvu

Rezultatul = Mcv – chelt.fixe = Q * (pvu – cvu) – chelt.fixe = 10.000 * (12 – 10) – 10.000 = 10.000 

1. Scade pretul cu 0,5 lei

pvu = 12 – 0,5 = 11,50

Rezultatul = Mcv – chelt.fixe = Q * (pvu – cvu) – chelt.fixe = 10.000 * (11,50 – 10) – 10.000 = 5.000

Daca vanzarile raman cantitativ constante se observa o scadere cu 5.000 a rezultatului.

2. Cresterea vanzarilor cu 10%

Q = 10.000 + 10.000 * 10% = 11.000 buc.

Rezultatul = Mcv – chelt.fixe = Q * (pvu – cvu) – chelt.fixe = 11.000 * (11,50 – 10) – 10.000 = 6.500
Se observa ca daca pretul de vanzare scade cu 0,5 lei, chiar daca vor creste si vanzarile cu 10% (cu 1.000 buc), profitul ramane in continuare mai mic decat cel initial (initial era de 10.000 iar acum e de 6.500). In concluzie, decizia nu este acceptabila.

429.

Q = 10.000 produse

Ch.variabile / unitate = 10 u.m.

Pret vanzare unitar = 12 u.m.

Ch.fixe = 10.000

Creste pretul cu 0,5 lei

Cresterea ch.cu publicitatea cu 2.000

Crestere a vanzarilor cu 500 buc. 

Este decizia acceptabila ?

Mcv = Q * pvu – Q * cvu

Rezultatul = Mcv – chelt.fixe = Q * (pvu – cvu) – chelt.fixe = 10.000 * (12 – 10) – 10.000 = 10.000 

Creste pretul cu 0,5 lei

pvu = 12 + 0,5 = 12,50

Chelt fixe = 10.000 + 2.000 = 12.000 u.m.

Crestere a vanzarilor cu 500 buc. 

Q = 10.000 + 500 = 10.500 buc.

Rezultatul = Mcv – chelt.fixe = Q * (pvu – cvu) – chelt.fixe = 10.500 * (12,50 – 10) – 12.000 = 14.250
Se observa ca daca are o loc o crestere a pretului de vanzare cu 0,5 lei, a chelt.cu publicitatea cu 2.000 u.m. si a vanzarilor cu 500 buc., profitul ramane creste cu 4.250 um (initial era de 10.000 iar acum e de 14.250). In concluzie, decizia este acceptabila.

430. 

CA = 100.000 
Chelt.variabile = 60.000 

Chelt.fixe = 20.000

CA creste cu 10%
Cu cat va creste procentual rezultatul soc?
Mcv = Q * pvu – Q * cvu

Rezultatul 0= Mcv – chelt.fixe = Q * (pvu – cvu) – chelt.fixe = CA – ch.variabile – ch.fixe = 100.000 – 60.000 – 20.000 = 20.000 

Creste CA cu 10%

CA = 100.000 + 10% * 100.000 = 110.000

Rezultatul 1= CA – ch.variabile – ch.fixe = 110.000 – 60.000 – 20.000 = 30.000 

(R1 + R0) / R0 = (30.000 - 20.000) / 20.000 *100 = 50%

Levierul operational = cu cat creste rezultatul la o crestere cu 1% a CA

Lo = Mcv / Rezultat = Mcv / CA – ch.var – ch.fixe

Lo = (100.000 – 60.000) / (100.000 – 60.000 – 20.000) = 40.000 / 20.000 = 2

Pt.o crestere cu 10% a CA rezulta o crestere cu 20% a rezultatului (2*10%).

431.
Q = 500 buc

Ch.variabile / unitate = 700 u.m.

Pret vanzare unitar = 1.000 u.m.

Ch.fixe = 100.000

Cresterea ch.fixe cu 200.000

Scade Cuv = 300 

Utiliz.metoda direct-costing, prezentati dif.calcule

Mcv = Q * pvu – Q * cvu

Rezultatul = Mcv – chelt.fixe = Q * (pvu – cvu) – chelt.fixe = 500 * (1.000 – 700) – 100.000 = 50.000 

Cresterea ch.fixe cu 200.000

Ch.fixe = 100.000 + 200.000 = 300.000

Cuv = 300 

Rezultatul = Mcv – chelt.fixe = Q * (pvu – cvu) – chelt.fixe = 500 * (1.000 – 300) – 300.000 = 50.000 

432.

CA = 200.000 

Mcv = 50.000 

Lo = 5

Care este valoarea rezultatului daca CA creste la 250.000?

Mcv = Q * pvu – Q * cvu

Lo = Mcv / Rezultat = Mcv / CA – ch.var – ch.fixe = Mcv / Mcv – ch.fixe

5 = 50.000 / 50.000 – ch.fixe

50.000 = 250.000 – 5*ch.fixe

5 ch.fixe = 200.000

ch.fixe = 40.000

Rezultatul 0= Mcv – chelt.fixe = 50.000 – 40.000 = 10.000 

Creste CA la 250.000
CA creste cu = (250.000 – 200.000) / 200.000 * 100 = 25%
Levierul operational = cu cat creste rezultatul la o crestere cu 1% a CA

Deci, daca CA creste cu 25%, rezultatul creste cu 25% * 5 = 125%

Rezultatul 1= R0 + R0 * 125% = 10.000 + 10.000 * 125% = 22.500
433.

Q = 15.000 buc.

CA = 225.000 lei

Pierderi = 5.000 lei

Ch.mat prima (variabile) = 105.000

Ch. personal (jumatate variabile, jumat.fixe = 60.000 lei
Ch.personalul var.=30.000

Ch. personalul fixe = 30.000

Ch.amortiz.imob.si masini de productie (fixe) = 45.000

Ch.diverse (fixe) = 20.000

Capacit.de a produce si  vinde e de pana la 20.000 buc.

Care este cantit.de produs fabricata si vanduta care i-ar permite sa nu mai suporte pierderi? R0>0, Q=?

K = 15.000 / 20.000 = 0,75

Din totalul chelt.indirecte fixe, doar 75% reprezinta chelt.de inclus in cost produs.

Chelt.variabile total = 105.000 + 30.000 = 135.000

Chelt. fixe total = 30.000 + 45.000 + 20.000 = 95.000

95.000 * 75% = 71.250 chelt.de productie.
Diferenta de 23.750 reprezinta o cheltuiala fixa aferenta perioadei si se numeste costul subactivitatii.

Rezultatul 0 = CA – ch.variabile – ch.fixe = 110.000 – 60.000 – 20.000 = 30.000 

- 5000 = 225.000 – 135.000 – 95.000 

CA = Q * pvu 
225.000 = 15.000 * pvu

Pvu = 15 lei/buc.

Cvu = 135.000 / 15.000 = 9 lei/buc
Cantitate la prag rentab., Qp = ch.fixe / Mcv  unitar = 95.000 / 15 – 9 = 15.833,33 buc.

In concluzie, daca societatea ar fabrica si vinde 15.834 buc, aceasta nu ar mai inregistra pierdere.

434. Standarde:
Ch.materie prima/unitate = 2 kg
Ch.de achizitie = 3lei/kg

Q = 2.000 buc.

Ch.mat prima = 3.800 kg * 3,1 lei/kg = 11.780 lei

Consum mat.pr/unitate = 3.800 / 2.000 = 1,9 kg

Calc.abaterile pt.materia prima
Consumul standard = 2.000buc. * 2 kg * 3 lei/kg = 12.000 lei 
Consumul real = 11.780 lei
Abaterea = 11.780 – 12.000 = - 220 lei

Sau

q1 = 3.800/2000=1,9 kg

p1 = 3,1 lei/kg

q0 = 2 kg

p0 = 3 lei/kg

Abaterea = 2.000 * (q1*p1 – q0*p0) = 2.000 * (2*3 – 3,1*1,9) = 220
Abaterea de la cost =[(p1 – p0) * q1] * 2000 = [(3,1 – 3) * 1,9] * 2000 = 380 lei

Abaterea de la cantitate = [(q1 – q0) * p0] * 2000 = - 600

435. Standarde:
Consum manopera/unitate = 2 ore

Tarif orar = 10 lei

Q = 3000 buc.

Consum manopera = 6.200 ore

Cost total manopera = 68.200 lei

Calc.abaterile pt.manopera directa
Consumul standard = 3.000buc. * (2 ore * 10 lei/ora) = 60.000 lei 

Consumul real = 68.200 lei

Abaterea = 60.000 - 68.200 = - 8.200 lei

q0 = 2 ore

p0 = 10 lei/ora

q1 = 6200/3000= 2,067 ore
p1 = 68.200/6.200 = 11
Abaterea = 3.000 * (q1*p1 – q0*p0) = 3.000 * (2,07*11 – 2*10) = 3.000 * 22,77 – 3.000 * 20 = 68.200 – 60.000 = 8.200
Abaterea de la cost =[(p1 – p0) * q1] * 3000 = [(11 – 10) * 2,067] * 3000 = 6.200
Abaterea de la orar = [(q1 – q0) * p0] * 3000 = [(2,067 – 2) * 10] * 3000 = 2.000
In concluzie, s-a cheltuit mai mult cu 8.200 lei.

436.

Chelt.indirecte

	Cheltuieli
	Incalzire
	Desen
	Productie
	Vanz.amanuntul
	Vanz.angro
	Total

	Mat.consum.
	50
	50
	100
	500
	300
	1000

	Energie
	2500
	1000
	1000
	250
	250
	5000

	Serv.la terti
	-
	200
	-
	50
	250
	500

	Ch.personal
	1500
	10500
	12000
	3000
	3000
	30000

	Imp.si taxe
	400
	-
	-
	1000
	600
	2000

	Amortizare
	2000
	2000
	2000
	2000
	2000
	10000

	Ajustari val.
	-
	-
	-
	2000
	3000
	5000

	Total ch.ind.
	6450
	13750
	15100
	8800
	9400
	53500

	Serv.centru auxiliar
	- 6450
	1290
	3225
	645
	1290
	6450

	Total 2
	0
	15040
	18325
	9445
	10690
	59950

	Baza repart.
	-
	1000 ore
	2000 ore
	1250 pr.vand.
	2.500 pr.vand.
	

	Chelt/unitate
	-
	15,04
	9,1625
	7,556
	4,276
	

	Cost/prod. P
	-
	3008
	4581,25
	5667
	5345
	18601,25


437.

Rd301 = 200.000

Si301 = 13.000

Sf310 = 10.000

Rc301 = Si+Rd-Sf = 13.000+200.000-10.000 = 203.000

CA = 850.000

Q = 50.000

CA = Q * pvu

Pvu = 850.000/50.000=17

Si345=0

Sf345=0

Rd345=Rc345=Q*cost unitar de productie
1) Costul de productie unitar si global

Ch.mat.prime = 203.000

Chelt.indir.prod.=20.000+175.000+120.000=315.000

Chelt.aprovizionare =27.000

Cost global de prductie = 545.000

Cost unitar de prod = 545.000/50.000=10,90 lei/buc.

2) Costul complet global si unitar

Costul global=545.000+80.000=625.000

Costul unitar=625.000/50.000=12,50 lei/buc.

3) Rezultatul global si unitar

R = CA – chelt.variabile – ch.fixe = 850.000-625.000=225.000

R unitar = 225.000/50.000=4,50 lei/buc.

438.
01.07.N achiz.utilaj
pret =90.000

costuri punere in funct.=15.000

durta amortiz=5 ani

val.reziduala=5.000

amortiz.lineara

31.12.N+1 depreciat?

Val.justa=76.000

Costuri vanzare=2.000

Val.utilitate=73.000

Testul de depreciere – IAS 36

Val.de inreg.=90.000+15.000=105.000

Val.de amortizat=105.000-5.000=100.000

Amortizare=100.000/5=20.000 / an

Amortizare=20.000/12=1.666,67/luna

La 31.12.N amortizare=1.666,67*5 luni=8.333,35

Val ramasa de amortizat = 100.000-8333,35=91.666,65

La 31.12.N+1 amortizare = 1.666,67*12=20.000,04

Val.ramasa de amortizat = 91.666,65-20.000,04=71.666,61
Deci pt.cele 17 luni, amortizare totala = 28.333,39

VNC (valoarea neta contabila)=105.000-28.333,39=76.666,61

VR (val.recuperabila)=intre 76.000-2000 (cost.estimat.de vanzare)=74.000




          73.000 val.de utilitate

VR=74.000

Se compara VNC cu VR

VNC>VR, apare o depreciere de 76.666-74.000
439.

01.07.N achiz.utilaj

pret =90.000

costuri punere in funct.=15.000

durta amortiz=5 ani

val.reziduala=5.000

amortiz.lineara

31.12.N+1 reevalure

Val.justa=110.000

Contabilizati reevaluarea prin procedeul revaluarii nete.

Calc. amortizarea pt. N+2 conform IAS 16

Val.de inreg.=90.000+15.000=105.000

Val.de amortizat=105.000-5.000=100.000

Amortizare=100.000/5=20.000 / an

Amortizare=20.000/12=1.666,67/luna

La 31.12.N+1 amortizare = (val.de amortizat/5*12)*17=(100.000/12*5)*17=28.333,33
681.3 = 281.3    28.333,33

Inainte de reevaluare:

Sold 213=105.000

Sold 281.3 = 28.333,33

VNC (valoarea neta contabila)=105.000-28.333,39=76.666,61

Reevaluare:
VJ = 110.000

VNC<VJ cu 110.000-76.666,61=33.333,39
Conform IAS 16, reevaluarea se poate face in doua moduri

1. prin reevaluarea valorii nete si a amortizarii cumulate;

2. prin reevaluarea numai a valorii nete contabile si concomitent anularea amortizarii inreg.pana in momentul reevaluarii.

Alegem varianta 2):

a) anularea amortizarii  281.3 = 213   28.333,39

b) reevaluarea valorii nete  213 = 105   33.333,39
Solduri dupa reevaluare:

Sold 213=110.000

Sold 281.3 = 0

Sold 105 = 33.333,39

Amortizarea cumultata la 31.12.N+2 = (val.de amortizat / 5*12-17)*12 = [(110.000-5.000) / (60-17)]*12 = 29.302,33
440.

01.07.N achiz.utilaj

pret =90.000 u.m.

costuri punere in funct.=15.000 u.m.

durta amortiz=5 ani

val.reziduala=5.000u.m.

amortiz.lineara

31.12.N+1 reevalure

Val.justa=720.000

Comentati efectele reevaluarii cf. IAS 16

Val.de inreg.=90.000+15.000=105.000

Val.de amortizat=105.000-5.000=100.000

Amortizare=100.000/5=20.000 / an

Amortizare=20.000/12=1.666,67/luna

La 31.12.N+1 amortizare = (val.de amortizat/5*12)*17=(100.000/12*5)*17=28.333,33

681.3 = 281.3    28.333,33

Inainte de reevaluare:

Sold 213=105.000

Sold 281.3 = 28.333,33

VNC (valoarea neta contabila)=105.000-28.333,39=76.666,61

Reevaluare:

VJ = 110.000

VNC>VJ cu 76.666,61 – 72.000 = 4.666,61 u.m., suma care reprezinta o depreciere.

Reevaluarea a avut ca efect recunoasterea unei deprecieri de 4.666,61 um.
Dupa inregistrarea deprecierii trebuie recalculata amortizarea pt.exercitiile cre urmeaza.

Daca societatea are sold in ct.105, soldul ct.105 se diminueaza cu valoarea deprecierii.

Daca nu are sold in ct.105, deprecierea devine cheltuiala   6913 = 2913  4.666,61
441.

01.01.N achiz.utilaj

pret =16.000

durta utiliz.= 5 ani

val.reziduala=1.000

amortiz.lineara

N+1 durata utilizare mai mare cu un an 

val.reziduala=500

N+2 modernizari=2.000

Reducerea cons.de energie cu 10%

Calc. amortizarea pe durata de viata a activului IAS 16

Val.de inreg.=16.000

Val.de amortizat=16.000 – 1.000 = 15.000

Amortizare=15.000/5=3.000 / an

Amortizare=3.000/12=250/luna

La 31.12.N amortizare = (val.de amortizat/5*12)*12=(15.000/12*5)*12=3.000
Sold 213=16.000

Sold 281.3 = 3.000
VNC (valoarea neta contabila)=16.000-3.000=13.000

In anul N+1 se modifica politica de amortizare deoarece se modifica durata de utilizare (amortizarea se va modifica retroactiv) si se modifica valoarea reziduala.
Valoare de amortizare = 13.000 – 500 = 12.500
Pt.anul N+1 amortizarea = 12.500 / 5 = 2.500
La 31.12.N+1 amortizare = 2.500 

VNC (valoarea neta contabila)=16.000-3000-2500 = 10.500 

Du = 4 ani

Sold 281.3 = 2.500

La 01.N+2  213 = 711   2.000 u.m.

VNC = 10.500 + 2.000 = 12.500

amortizare = (val.de amortizat/4*12)*12=[(12.500 – 500)/48]*12 = 3.000
La 31.12.N+5

Val.de amortizat = 16000-500+2000-3.000-2.500-(3.000*4)=0
amortizare pe anul N+5 = 3.000
Amortizarea:

N = 3.000

N+1 = 2.500

N+2 = 3.000

N+3 = 3.000

N+4 = 3.000

N+5 = 3.000

Total 17.500

31.12.N+5

Sold ct 213 = 18.000

Sold ct 2813 = 17.500

VNC = 500

442.
01.01.N achiz.utilaj

pret =16.000

durta utiliz.= 5 ani

val.reziduala=1.000

amortiz.lineara

sf. N+1 reevaluare

VJ=12.000 

N+2 val.reziduala=1.500

N+3 durata de utilizare se prelungeste cu 1an

Calc. amortizarea pe durata de viata a activului IAS 16

Val.de inreg.=16.000       213=404  16.000   

Val.de amortizat=16.000 – 1.000 = 15.000

Amortizare=15.000/5=3.000 / an

Amortizare=3.000/12=250/luna

281.3 = 681.3    3.000

VNC =16.000-3.000=13.000

In anul N+1 se reevaluaza utilajul

281.3 = 681.3    3.000

VJ = 12.000

VNC=16.000-3000-3000 = 10.000 

VNC<VJ cu 2.000 se inregistreaza reevaluarea astfel:

Conform IAS 16, reevaluarea se poate face in doua moduri

1. prin reevaluarea valorii nete si a amortizarii cumulate;

2. prin reevaluarea numai a valorii nete contabile si concomitent anularea amortizarii inreg.pana in momentul reevaluarii.

Alegem varianta 2):

a) anularea amortizarii  281.3 = 213   6.000

      b)   reevaluarea valorii nete  213 = 105   2.000

Solduri dupa reevaluare:

Sold 213=10.000+2000=12.000

Sold 281.3 = 0

Sold 105 = 2.000

N+2  val.reziduala=1.500

amortiz.=(12.000-1.500)/3ani = 3.500

281.3 = 681.3    3.000

N+3 du se prelung cu 1 an = 3 ani

Amortizare = [(12.000-3.500)-1.500]/3 = 2333
Astfel amortizarea pe durata de viata a utilajului este:
N = 3.000

N+1 = 3.000

N+2 = 3.500

N+3 = 2.333

N+4 = 2.333

N+5 = 2.333

Total 16.500

31.12.N+5

Sold ct 213 = 12.000

Sold ct 2813 = 10.500

VNC = 1.500 = val.reziduala

443.

01.07.N achiz.utilaj

pret =90.000

costuri punere in funct.=15.000

durta amortiz=5 ani

val.reziduala=5.000

amortiz.lineara

31.12.N+1 depreciat?

Val.justa=77.000

Costuri vanzare=1.000

Val.utilitate=73.000

Testul de depreciere – IAS 36

Val.de inreg.=90.000+15.000=105.000

Val.de amortizat=105.000-5.000=100.000

Amortizare=100.000/5=20.000 / an

La 31.12.N+1 amortiz.cumulata = (100.000/5*12) / 18 = 30.000
VNC = 105.000-30.000=75.000
VJ = 77.000

Efectuarea testului de depreciere

VR (val.recuperabila)=max. intre 77.000-1000 (cost.estimat.de vanzare)=76.000




                   73.000 val.de utilitate

VR>VNC de aici putem trage concluzia ca testul de depreciere nu are nici un efect in conta deci nu se efectueaza nici o inregistrare contabila.  

